Bericht des Kreissportleiters

Sportbericht 2022

Im letzten Jahr trat nach den Corona-Jahren endlich auch beim Schützensport wieder etwas Normalität ein und es konnten Veranstaltungen ohne Einschränkungen durchgeführt werden.
Das Jahr startete gleich mit einer kleinen Überraschung. Die Bundesligaschützen der SGi Waldenburg konnten im Februar die Deutsche Mannschaftsmeisterschaft Luftpistole in einem packenden Finale gegen ESV Weil am Rhein mit 3:2 erringen.

Im Jahr 2022 begannen die Kreismeisterschaften am 17. März und endeten am 09. April. Sie wurden an den bisherigen Austragungsorten Waldenburg, Kirchensall und Öhringen, sowie in Sulzdorf (Trap), Kupfer (Vorderlader-Kurzwaffen) und in Jagsthausen (GK-Selbstladegewehr) ausgetragen.

Von den Vereinen wurden insgesamt 129 Starts in 27 Disziplinen gemeldet. Die Meldungen der Vereine waren im Einzelnen: SAbt TSV Kirchensall – 16 Starts; SC Oberheimbach – 23 Starts; SGi Öhringen – 47 Starts; SV Pfedelbach – 15 Starts; SGi Waldenburg – 19 Starts und SV Westernach – 9 Starts. Von den Vereinen SV Unterheimbach und SV Weinsbach wurden keine Meldungen abgegeben. Die Ergebnislisten wurden an die Vereine verschickt und somit konnte sich jeder über seine erzielten Resultate informieren.

Da durch den Wegfall des Bezirkes Hohenlohe auch keine Bezirksmeisterschaften abgehalten wurden, war die nächsthöhere Stufe die Qualifikation zu den Württembergischen Meisterschaften. Diese fanden im Juni und Juli statt. Von den Schützen des Kreises Öhringen haben sich dafür 27 Einzelstarter und 4 Mannschaften qualifiziert.

Im August nahmen dann noch 2 Schützen an den Deutschen Meisterschaften in München teil. Dies waren Tim Nehls und Selina Jakob (beide SGi Öhringen Luftpistole).

Am 04. und 06. November (Kugeldisziplinen) sowie am 10. und 11. Dezember
(Bogendisziplinen) fand das Kreispokal- und Königsschießen statt. Gastgeber war die Schützenabteilung des TSV Kirchensall. Es kamen 42 Teilnehmer zum Start. An Mannschaften wurden 2 LG Jugendlasse, 3 LG Allgemeine Klasse, 4 LG Auflage, 3 LP-Mannschaften und 4 KK-Mannschaften gemeldet. In der LG Juniorenklasse gingen leider keine Meldungen ein.


An Gesamteinnahmen aus dem Scheibenverkauf konnten wir 470,00 € verbuchen, von denen jedoch 150,00 € für Preisgelder und die 63,00 € Einnahmen für die Ehrenscheibe, die die SAbt. TSV Kirchensall bekommt, abgezogen werden. Somit bleibt ein Gewinn von 257,00 € übrig.
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Leider musste ich feststellen, dass wir bei unseren Veranstaltungen im Schützenkreis immer noch weit entfernt sind von den Teilnehmerzahlen, die wir vor Corona hatten und ich befürchte, dass dieser Zustand auch noch eine Weile anhalten wird.

Ich appelliere deshalb an alle unsere Mitgliedsvereine, mir zu beweisen, dass ich mich geirrt habe und uns bei unseren Vorhaben zu unterstützen.


Günther Quosbarth
Kreissportleiter
